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Aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte, às nove horas, realizou-se a Sessão Plenária 

nº 957, sob a presidência da Conselheira Presidente Teresa Roserley Neubauer da Silva (Rose 

Neubauer), em ambiente virtual e adiantando a reunião de 10.06.2020. Contou com a 

presença dos Conselheiros Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria 

Bezerra Cipriano Castro Sanches, Fátima Cristina Abrão, Fernando Padula Novaes, Karen 

Martins de Andrade, Maria Cecília Carlini Macedo Vaz e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e 

dos Suplentes Fátima Aparecida Antonio, Helena Singer, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista 

Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria Adélia Gonçalves Ruotolo, Neide 

Cruz, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos, declarou aberta a Sessão Plenária e 

justificou a ausência da Conselheira Marina Graziela Feldmann, registrando a Conselheira 

Helena Singer no exercício da titularidade. Colocou em discussão a Ata da Sessão nº 956, de 

06.06.2020, que foi aprovada. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose informa que dia 

10.06.2020 às 11h haverá um Webinário organizado pelo Todos Pela Educação em parceria 

com o Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) intitulado Covid-19 e Educação: como 

alcançar a transformação digital e enfrentar os desafios éticos da multiplicação de dados e 

informações. Não havendo expediente dos Conselheiros, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Ensino Híbrido. A Presidente Conselheira Rose Neubauer 

inicia comentando que há uma discussão sobre uma nova forma de ensino denominada Ensino 

Híbrido, com o uso de metodologias digitais em aulas presenciais e on-line. O Conselheiro 

Fiorini explica que a Faculdade em que atua utiliza o Ensino Híbrido. O Ensino Híbrido utiliza as 

tecnologias a fim de complementar o Ensino Presencial, compartilhando textos e utilizando 

aplicativos. A Conselheira Rose resume que essa modalidade seria a utilização das tecnologias 

no ensino presencial, o que já acontece em diversos espaços, e que para a proposta de Ensino 

Híbrido é necessário garantir a todos o uso das ferramentas dentro e fora da escola, bem como 

o acesso à internet na residência dos estudantes, não sendo suficiente apenas o uso dos 

celulares. A Conselheira Sueli considera a possibilidade de aumento na desigualdade no Ensino 

Híbrido quando poucos estudantes têm acesso às tecnologias fora da Unidade Escolar, 

pensando em uma situação de normalidade. Acrescenta que, para este momento de 

Pandemia, no município o uso da tecnologia foi possível, mas, apoiado no uso dos Cadernos 

enviados pela SME. A Presidente Conselheira Rose concorda e pondera que, para seguir esse 

modelo híbrido, será necessário muito cuidado e investimento para reduzir as desigualdades, e 

este é o tema do Webinário do dia 10.06.2020 organizado pelo Todos Pela Educação, indicado 

no expediente da presidência. 2) Parecer de análise da Proposta da SME para Reorganização 

da EJA – período de isolamento. A Presidente Conselheira Rose Neubauer abre o debate 

comentando que a SME encaminhou uma consulta ao CME sobre uma proposta de 

reorganização para a Educação de Jovens e Adultos – EJA durante o período de isolamento por 

Covid-19, e sugere a leitura do documento para apontamentos dos Conselheiros, o que todos 
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concordam. Após a leitura, os Conselheiros recomendaram alterações no texto da consulta, 

pois pode servir de base para a publicação da SME. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa a palavra para a Comissão Temporária para Estudos e Reorganização de 

Normas para Educação de Jovens e Adultos, constituída conforme Portaria CME nº 11/2020, 

que elaborou parecer analisando a proposta da SME. A Presidente da Comissão Temporária, 

Conselheira Sueli Mondini, explica que a comissão se reuniu virtualmente e discutiu o 

documento, e que a proposta da SME sugere alteração apenas na modalidade de EJA Regular, 

organizada em semestre e que, segundo a proposta, seria organizada anualmente por conta da 

suspensão das aulas presenciais devido à pandemia. Após estudo, a Comissão elaborou o 

Parecer que foi apresentado. As Conselheiras Sueli Mondini, Neide Cruz e Lucimeire, 

integrantes da Comissão Temporária, fizeram a leitura do Parecer. Os Conselheiros indicaram 

destaque e fizeram proposições de alteração de texto, não de mérito. A Presidente, 

Conselheira Rose Neubauer, coloca o documento em votação, o que foi aprovado por 

unanimidade. A Presidente da Comissão Temporária, Conselheira Sueli Mondini providenciará 

o texto com as alterações propostas e encaminhará a todos os Conselheiros, antecedendo o 

envio à SME para publicação. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer encerrou a sessão plenária agradecendo a presença de todos os Conselheiros. A Ata 

foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o comprovante de participação na teleconferência será 

utilizado como lista de presença. São Paulo, 09 de junho de 2020. 
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